

## 热作院 78 级校友举行毕业 30 周年座谈会

本报海口 8 月 4 日讯 (记者徐珊珊 实习生林静)今天下午,华南热带作物学院 1978 级栽培、植保、加工专业学生毕业 30 周年座谈会在海南大学举行,来自五湖四海的数百名校友参加。

据介绍,在华南热带作物学院 1978 级学生中,涌现出了一批经济学家、“国家千人计划”入选者、长江学者等栋梁之才。

座谈会上,海南大学负责人向与会的 1978 级校友简要介绍了学校“211 工程”建设、学科建设、人才队伍建设、教育教学改革、创新

人才培养模式等情况。许多年过五旬的校友们在座谈会上畅谈了 30 年前的大学校园生活,为新海南大学今后的发展建言献策。校友代表还共同为捐资助学的纪念石揭牌。

2007 年,海南大学与华南热带农业大学(其前身为华南热带作物学院)合并组建成新海南大学。新海南大学成为海南省与教育部共建高校,并列入国家“211 工程”建设高校队伍。

1978 级校友、广西壮族自治区副主席陈章良参加座谈会。

### 我省加强就业创业工作

## 14 个集体和个人获全国先进

本报讯 (记者胡续发)在国务院近日举行的全国就业创业工作表彰大会上,我省有 14 个就业创业先进集体和个人获得表彰。这是记者近日从省人社厅获悉的。

据悉,我省此次获得全国表彰的先进集体有 7 个、先进个人 7 位。其中,海口市人力资源和社会保障局、三亚市人力资源开发局、海南青年创业就业服务中心 3 个单位,被评为“全国就业先进工作单位”;文昌市就业局局长潘先福、省人力资源社会保障厅主任科员刘小俊、省人力资源市场部主任段华华 3 人,被评为“全国就业先进工作者”;海航集团有限公司、海马汽车集团股份有限公司、海南省建设集团有限公

司、海南广安堂药品超市连锁经营有限公司 4 家企业,被评为“全国就业先进企业”;海南鑫源林农业开发有限公司董事长张建国、海口百齐服饰有限公司经理孙丽婷、昌江黎族自治县昌化村陶凤交、澄迈县思源实验学校教师柴勇 4 人,被评为“全国就业创业优秀个人”。

据介绍,近两年来,我省新增就业岗位近 19 万个,完成计划的 118%。截至去年底,城镇登记失业率为 1.73%,低于国家 5% 的控制线。零就业家庭消除率超过 99%,基本实现零就业家庭动态清零。我省加强创业工作,近两年来为超过 1.2 万人开展创业培训,发放创业就业小额担保贷款上亿元。

### 海南电网又添新项目

## 儋州大成 220 千伏输变电工程投产

本报海口 8 月 4 日讯 (记者梁振君 通讯员陈立楷)昨日凌晨 2 时,海南电网重点工程项目——儋州大成 220 千伏输变电工程竣工投产,这将进一步优化了海南电网主网以及我省西部地区电网的网架结构,并满足海南昌江核电接入和西环电气化铁路及西部机场建设的用电需求。

儋州大成 220 千伏输变电工程总投资 1.76 亿元,将成为海南电网主网架中重要的枢纽变电站。该工程 2011 年 4 月 26 日

开建,项目的投产大幅提高了儋州区域电网供电能力和供电可靠性,将为“十二五”期间建设的兰洋、两院、美扶和排浦 110 千伏变电站提供安全可靠的电源点。

据介绍,儋州大成 220 千伏输变电工程是海南电网贯彻落实海南省政府与南方电网公司“十二五”电力发展战略合作框架协议精神的标志性工程。根据 2011 年 3 月双方签署的合作框架协议,南方电网计划在“十二五”投资约 230 亿元用于加快海南电网建设,是“十一五”期间的 2.5 倍。

## 海南首办“飞北”青少年航模决赛

本报海口 8 月 4 日讯 (记者陈超)记者今天从有关部门获悉,8 月 8 日至 12 日,第十四届“飞向北京·飞向太空”(下文简称“飞北”)全国青少年航模总决赛将首次在海口举行,这也是我省首次引入此项赛事,并将于首次组队选派 20 名运动员参赛,实现我省青少年航模运动一次历史性突破。

“飞北”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动由国家体育总局、教育部、中国科协、共青团中央、全国妇联、中国关心下一代工作委员会六部委共同主办,是一项融

科技普及、体育竞赛与素质教育于一体的全国青少年公益性赛事活动。自 1993 年以来,已经成功举办了十三届。每届都吸引近百万青少年积极参与,已逐步成为全国规模最大的青少年竞赛活动之一。

2012 第十四届“飞北”总决赛由国家体育总局航电模中心、海南省文体厅、海南省国资委、海南省教育厅、海南省科协、共青团海南省委员会、海口市人民政府及海南省金林投资集团联合承办,目前各项筹备工作已基本就绪。

## 省青少年自护教育季活动启动

本报海口 8 月 4 日讯 (记者魏如松 通讯员黄蔓钰 实习生聂志锋)对青少年进行自护知识普及、开办“暑期青少年自护教育体验营”……昨天,2012 年“海南省青少年自护教育季”在海口启动。

本次自护教育季分为四个部分:对青少年进行自护知识普及;开办“暑期青少年自护教育体验营”;开展“自护教育进校园”活动,深入学校普及应急自救知识;开展学校及周边安全维护活动,督促学校更好地维护青少年合法权益,及时发现和排除安全隐患,创建“平安校园”。

记者了解到,首期“暑期青少年自护教育体验营”昨天在海口市青少年宫正式开营,体验营开设“生活安全与急救知识”、“心理健康与亲子关系”两项课程。“在第一期“暑期青少年自护教育体验营”结束后,活动主办方还将分别于 8 月 11 日、18 日、25 日分别以“户外活动安全”、“消防安全”、“交通安全”等为主题,组织开展体验营活动。

“海南省青少年自护教育季”由团省委、省教育厅、省消防总队、共青团海口市委联合主办。

## 文昌完成今年“绿化宝岛”任务 83%

本报讯 (记者吴棉 通讯员林艳)目前,文昌市已落实“绿化宝岛”行动建设造林地块 2.61 万亩,完成“绿化宝岛”行动造林面积 2.43 万亩,完成“绿化宝岛”行动任务的 83%。这是记者近日从文昌市林业局获悉的。

据了解,在开展“绿化宝岛”大行动中,文昌市坚持每个月开展一次植树造林活动,做到早部署、早规划、早行动,抓示范,掀起全市“绿化宝岛”行动的热潮,扎实地开展海防林、绿色通道、村庄林绿化、河流水库等各项造林绿化工作。今年以来,

文昌市林业局负责人表示,今年,该市将完成“绿化宝岛”行动造林任务 2.96 万亩。目前正在实施文城—东路、文城—会文、东路—铺前等路段的公路林改造。

## 海口海甸岛有了献血点

本报讯 (记者张惠宁 通讯员屈璐)近日,海口市人民医院爱心献血屋正式投入使用,这是省血液中心在海口的第四家爱心献血屋,此举将方便海甸岛数十万居民就近无偿献血献爱心。

记者在现场看到,爱心献血屋设在海

口市人民医院西侧,献血屋占地 98 平方米,布置得很温馨,设有征询区、体检区、初筛区、采血区、休息区五个区域。舒适的献血者休息区,为献血者提供宣传资料、报刊、杂志和茶水等服务;在献血屋一角还将配备电脑,方便献血者在等待的时间里上网冲浪。

# 文艺轻骑兵天涯海角送欢乐

## ——记海南公安边防总队文工团

本报记者 许春媚 通讯员 蒋第二 王明亮 吴意

嘹亮的军歌,飒爽的军舞,7 月 31 日晚举行的海南省庆祝建军 85 周年文艺晚会上,海南公安边防总队文工团的官兵们再一次用精彩表演充分展现了当代军人的风采,为观看演出的 1500 多名驻琼部队官兵和海南各地干部群众送去了欢声笑语和美的享受。这已是文工团组建以来承办的第 42 次重大晚会。

海南公安边防总队文工团组建于 1989 年,现有演员人员近 60 人,设有歌队、舞蹈队、曲艺队,是全国公安边防部队三大专业文艺团体之一。从海南省首届春节联欢晚会到公安部春节联欢晚会,从海南渔村到首都北京,从南沙哨所到西部边陲,海南公安边防总队文工团已走过了 23 载光荣岁月,成长为海南岛上的一支文艺劲旅。

### 文艺劲旅藏龙卧虎

在我省庆祝建军 85 周年文艺晚会上,杂技节目《快乐的炊事班》是现场赢得掌声最多的一个节目。用厨房里不起眼的锅碗瓢盆,表演者于培华使用抛、接、顶等杂技技巧配上逗趣的语言,使节目变得花样百出,妙趣横生,让大家感受到了部队炊事班里工作的快乐。

“于老师,原来炊事班里的生活在您眼里是这么精彩,我再也不会为被分在炊事班感到难受了。”一名刚被分到炊事班的新兵,在看完演出后与于培华握手时这样说道。

这是一支藏龙卧虎的文艺劲旅,副政委于培华仅是文工团的高手之一。舞蹈演员出身的团长王晓文,曾荣获海南拉丁舞比赛一等奖,改主持专业后多次应邀担任公安部和海南省电视台晚会的主持人,还有曲艺队队长李俊、歌队队长林香、舞蹈队队长罗晶等在公安部和海南省的各项比赛中频频获奖。

文工团自编自导的许多节目,也在公安部和海南省举办的大型文艺赛事中屡获大奖,如小品《好日子》曾获公安部全国文艺汇演金奖。在今年公安边防部队举行的文艺汇演上,该团又一举夺得 3 个一等奖、8 个二等奖、7 个三等奖。

### 百“韧”炼成文艺轻骑兵

一条毛巾、一盒饼干、一瓶矿泉水,就能让文工团的演员们在训练场熬过一天。压腿、练喉、倒立、排练、就连伤病也无法影响他们艰苦的训练步伐。歌手牛静,在一次演出中过度劳累,体力严重透支,晕倒在舞台上,被送往医院急救。两天后,刚刚出院的牛

静又坚持走上了训练场,在练歌房里一遍遍矫正自己的嗓音。

文工团所有的演员们骨子里都充满了韧性,这不但表现在平时的训练中,还表现在舞台上。香港回归前夕,于培华受邀赴香港慰问演出。当时于培华在台上表演的是魔术节目《金蝉脱壳》。这个节目要邀请观众上台用铜丝将表演者双手大拇指捆上,然后用一根绳子从中间穿过,待受邀人捆绑完毕后于培华再在全场观众的关注下成功解脱。在表演这个节目时,受邀上台的那位男观众满身酒气,用力过猛铜丝直接勒到肉里,于培华的拇指马上肿起来。巨大的疼痛让于培华满头冷汗,但他仍坚持圆满地完成了节目。这名男子酒醒后愧疚之余啧啧称赞,“内地的警官魔术师真敬业!”

已经 56 岁的于培华,现在每天仍在坚持苦练基本功。他说,“观众喜爱的好节目是用心血和汗水磨练出来的。”

### 将欢乐和感动送到南海上

除了举办和参与各种大型的文艺演出外,为西沙群岛、南沙群岛边防哨卡的官兵进行慰问演出也是文工团的一项长期工作。

2003 年,在一个与天涯海角遥遥相望

的边防派出所,一块空地用十几面旗帜围成一个大圈,铺上地板胶,就是文工团慰问演出的舞台。在这个简陋的舞台上,演员们倾情为战士们演出。在演唱《桃花朵朵开》时,一位带病演出的歌手径直走到一个站岗的战士跟前,面对面地为他演唱。官兵们的掌声几乎淹没了歌声,而这名正在执勤的战士早已热泪盈眶。

2009 年除夕前,文工团 27 名演职员组成文艺大走访小分队,到永兴岛开展文艺大走访活动。“我在岛上过年,回不了家,我想点一首《母亲》送给家里 80 多岁的妈妈,祝她老人家春节快乐!”小分队在永兴岛北村渔民蔡仁华家慰问时,蔡仁华提出要为母亲点首歌。文艺小分队的歌唱演员杨光立即为他演唱了这首歌。伴随着歌声响起,在场的许多群众和官兵都不自觉地站起来,和着歌声清唱,当大家唱到“到什么时候也离不开,咱的妈”时,不少在岛上多年没有回家过的官兵和渔民不禁潸然泪下。

对于文工团的官兵们来说,抗晕船、抗晒、耐渴都是他们必须的基本功。多年来,文工团从没耽误或中断过一次慰问演出。他们将欢乐和感动送到了碧波万顷的南海上。

(本报嘉积 8 月 4 日电)

### 长三角媒体旅行商踏寻琼海后建议

## 琼海旅游发展要显“国际范儿”

本报嘉积 8 月 4 日电 (记者许春媚 通讯员崔瑶)“海南建设国际旅游岛,旅游应该是体现在三亚,那么国际应该是体现在琼海博鳌,琼海旅游品牌的优势在博鳌,会展业应当成为琼海旅游发展的战略。”今天上午,长三角主流媒体和旅行商考察团在对琼海旅游资源开展为期两天的考察后,在琼海市旅游委组织的座谈会上为琼海旅游业的发展建言献策。

琼海市旅游委负责人告诉记者,近年来,长三角地区经济发展迅速,出游率较高,沿海岛屿游、海湾游等新产品新线路备受青睐,是琼海重点拓展的旅游客源地。每年,琼海都向长三角地区推介琼海优质旅游资源。此次琼海旅游委共邀请了包括中国旅游报、上海旅游时报、中国江苏网、浙江电视台、浙江旅游投资有限责任公司等 12 家媒体和知名旅游商前来琼海考察。

两天时间里,记者和旅行商们分别考察了“海南侨乡第一宅”蔡家宅、玉带滩、潭门渔港、万泉河峡谷漂流、阳江中共琼崖特委第一扩次大会议址、乐城城隍庙等旅游点,独具特色的琼海风情让考察团成员们赞叹不已。“这是一百多年前从南洋漂洋过海运来的石碑呀,我真的好想在百年蔡家宅拍一次时尚的婚纱照!”昨天上午,抚着琼海博鳌蔡家宅爬着青苔的石墙,《上海食品与生活杂志》编辑王瑾情不自禁地感叹。

两天时间里,记者和旅行商们分别考察了“海南侨乡第一宅”蔡家宅、玉带滩、潭门渔港、万泉河峡谷漂流、阳江中共琼崖特委第一扩次大会议址、乐城城隍庙等旅游点,独具特色的琼海风情让考察团成员们赞叹不已。“这是一百多年前从南洋漂洋过海运来的石碑呀,我真的好想在百年蔡家宅拍一次时尚的婚纱照!”昨天上午,抚着琼海博鳌蔡家宅爬着青苔的石墙,《上海食品与生活杂志》编辑王瑾情不自禁地感叹。

海口市足球联赛落幕

本报讯 (记者王黎刚)“城昭地产”杯 2012 年海口市足球联赛近日落幕,佳宁娜红色战车 2:1 力克海南师范大学,夺得超级联赛冠军。而曾经的省运会、省足球锦标赛冠军 AJ 红酒队出人意料地以 3:4 不敌威信飞虎队,惨遭降级厄运。飓风 3:1 取胜老爷车,夺得甲级联赛冠军。威信飞虎队 10 号王工有得和飓风队 18 号邓正威分获超级联赛、甲级联赛的最佳射手。

海口市足球联赛 1996 年首次举办,但由于各种原因,2001 年比赛停办,这一停就是 11 年。去年,海口市文体局重新举办海口市足球联赛定级赛,最终共有 16 支球队参加海口市足球联赛。



8 月 4 日,三亚游艇考察员在三亚湾学习游艇驾驶。近年来,随着三亚游艇产业的不断发展,越来越多的企业家及年轻人,参加游艇驾照报考培训。

本报特约记者 孙清 摄

## 生活污水变成汩汩清流

### 万宁“十二五”将实现人工湿地乡镇全覆盖

彩鲜艳、花姿优雅的彩虹鸟,成片成片地盛放在湿地里,生活污水经人工湿地,最后竟净化出汩汩清流。

“人工湿地处理污水能力强,又闻不到臭味,而且四季鲜花常开,看上去很养眼。”乐东县委书记吴云峰告诉记者。

2007 年,万宁在镇墟试点建设人工湿地工程,该工程利用湿地的独特功能,根据自然界水体净化的原理,在一定的填料上种植特选的植物,将污水投放到人工建造的类似于沼泽的湿地上。当富营养化水流过人工湿地时,经沙石、土壤过滤,植物根际的多种微生物活动,使水质得到净化。废水中的不溶性有机物通过湿地的沉淀、过滤作用,可以很快地被截留,进而被微生物利用,废水中的可溶性有机物则可通过植物根系生物膜的吸附、吸收及生物代谢降解过程而被分解、去除。

据万宁市国土环境资源局有关负责人介绍,去年,万宁市提出用 3 年时间在各镇全面实施生活污水人工湿地建设,并将农村治污项目所需资金列入年度财政预算,确保资金到位。目前,该市建设的 7 个镇(墟)人工湿地工程中,总投资 1400 多万元。

万宁市委书记丁式江说,今后万宁市财政每年将拨出 300 万元,在每个乡镇建设一个人工湿地。同时,万宁还将进一步加强人工湿地管理的探索,完善乡镇污水管网,做到雨污分流,进一步提高收集污水的浓度,更有效地发挥人工湿地的净化作用。

### 残友的美丽人生

但当年终奖金发放时,他们为了把规模扩大,让更多的残疾人加入这个平台,大家一致决定:把钱全部投入到研究院培训就业基地硬件设备、无障碍改造费用和后勤保障服务上。

来自新疆的苏维说话声音很低,因儿子一场意外他失去了左手手掌。这给他的成长带来很深的阴影,他常下意识地把残手往身后。直到上了大学来到“残友”,他才一天天地走出来。他说:“在‘残友’,同伴的精神会鼓励你,带动你。让你在不知不觉中改变自己,所以,我们在收入扩大的同时,也要吸收更多残疾人就业,扩大残友在海南的影响力。”

潘红兵说,“一个软件开发项目,就像建楼一样,架构设计十分重要,搭得好不好,直接影响着软件的稳定性,责任重大。”

这种加班加点的苦,在他们看来是一种充实。张付有说:“有时会感到苦,可是一想起,我们的艰苦可以帮助更多像我们一样身体不方便的大学生就业,就感到充实与欣慰!”

董镇东说:“当你在做一些有价值、有意义的事情时,充满了激情,这个时候你就不需要去考虑它值不值,苦不苦。”

功夫不负有心人。到了 2011 年底,短短一年多时间里,他们完成了巴西外包项目、呼伦贝尔残联信息报送系统、成都一家公司网络爬虫软件、广东佛山一家公司的 OA 系统、海疆在线、RC 管理系统等众多软件项目的研发,赚了 100 多万元,站稳了脚跟。

这个产品,属全国首创。”海南残友信息职业技术研究院技术副院长单凯说。单凯是当年湖南大学